



呼和浩特日报

重慶

呼和浩特市融媒体中心出版
今日8版 第8344期

中共呼和浩特市委员会机关报

2023年5月12日 星期五
癸卯年三月廿三

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

移动银行
Mobile BankingPAD银行
PAD Banking微银行
We Banking

习近平回信勉励海军潜艇部队某艇员队 努力锻造全面过硬的水下尖兵 为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给海军潜艇部队某艇员队全体官兵回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示,看到来信,我想起了10年前同你们共同度

过的美好时光。得知你们勇挑重担、敢为人先,攻克一系列难关,出色完成了担负的各项任务,我感到很高兴。

习近平强调,潜艇部队战斗在深海大洋,使命光荣,责任重大。希望同志们牢记党和人民重托,不断提高

履行使命任务能力,努力锻造全面过硬的水下尖兵,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

海军潜艇部队某艇员队是我国某新型潜艇战斗力建设的重要力量。2013年4月,习近平看望慰问该艇员队官兵,同他们共进午餐、深入

交流。10年来,该艇员队忠诚履职尽责,圆满完成战备远航、试验演训等多项重大任务,中央军委先后两次为他们记集体一等功。近日,该艇员队全体官兵满怀深情给习主席写信,表达牢记统帅嘱托、加强练兵备战、提高打赢能力的坚定信念和决心。

内蒙古城乡社会救助保障标准稳步提高

本报讯(记者 云静)5月11日,记者从自治区民政厅了解到,2023年,内蒙古自治区社会救助标准再提高,全区城乡低保平均标准分别达到840元/月、670元/月,较2022年分别增加27元/月、60元/月,全区城乡低保标准同比平均增幅为6.6%,农村牧区低保平均标准占城市

部分丧失生活自理能力特困人员照料护理平均标准达到495元/月,完全丧失生活自理能力特困人员照料护理平均标准达到1266元/月。为加快全区社会救助城乡统筹,2023年确定阿拉善盟为全区盟市级社会救助城乡统筹试点,确定呼和浩特市回民区、呼伦贝

尔市鄂伦春旗和鄂尔多斯市东胜区、鄂托克旗为全区旗县级社会救助城乡统筹试点。

截至目前,全区44个旗县(市、区)已实现城乡低保标准统一,城乡服务均等化水平显著提升,困难群众获得感、幸福感和安全感进一步增强。

防灾减灾 从小抓起

5月11日,玉泉区通顺街小学开展了“防灾减灾日”主题教育活动,同学们通过参观地震科普展品、体验地震科普装置、学习急救常识等内容,提高了防灾减灾意识和应急自救避险的能力。

图为学生们在地震科普馆里通过模型了解地球内部构造。

■本报通讯员 丁根厚 摄



助企纾困 优化环境 守牢安全

首府构建现代化市场治理体系打出“组合拳”

新时代 新征程 新伟业

设,推行公平竞争审查会审和举报处理制度,为企业创造广阔的发展空间。

立身产业发展主战场,全速推进“三项工程”。实施质量效益转型工程。修订《呼和浩特市市长质量奖管理办法》,把推行企业首席质量官制度作为帮助企业适应经济转型的务实之策,年内力争设立首席质量官100家,提升企业质量管理水平。实施市场竞争能力提升工程。建立质量管理体系认证提升企业名录库,发挥“蒙”字标及区域公用品牌认证作用,引导龙头企业按照认证规则和标准组织生产,年内支持3家企业通过“蒙”字标认证。推进实施标准助推企业提升工程。开展企业标准自我声明公开、对标达标活动,年内对标达标企业达到280户。在工业、农业和服务业领域建设高质量标准体系3个。

围绕全市中心工作,持续优化“三个环境”。进一步优化市场环境。推动完成全市农贸市场升级改造,发挥“以

奖代补”和典型示范双重作用,指导市场主体完成未升级改造的19家农贸市场标准化建设。进一步优化消费环境。深度开展放心消费创建活动,年内新增放心消费示范店160家,引导和带动更多经营主体参与创建,提振消费信心。进一步优化知识产权营商环境。一是把知识产权工作全面融入城市发展战略统筹中,推动《呼和浩特市知识产权强市建设工作方案》落实,建立问需于企、部门共建、跟踪评估等工作机制,形成具有我市特色的示范样板;二是加快国家级知识产权保护中心建设进度,尽快完成办事处的建设,协调解决机构设置问题,争取年内获公开、对标达标活动,年内对标达标企业达到280户。在工业、农业和服务业领域建设高质量标准体系3个。

围绕全市中心工作,持续优化“三个环境”。进一步优化市场环境。推动完成全市农贸市场升级改造,发挥“以

护创新成果。

聚焦人民群众关切,全力守牢安全底线。全面推进食品安全“两个责任”工作机制落实。建立健全责任清单、任务清单、督查清单和责任与任务承诺书,将小作坊、小摊贩、小餐饮纳入包保范围,实现全覆盖督导。发挥科技创新作用,加强食品药品企业技术推广,打造具有地方特色和科技含量的示范引领项目,力争年内成功创建国家食品安全示范城市。在全市推行食品安全保险制度。在校园食堂、养老机构等重点领域,推行食品安全责任保险制度,提升食品安全保障水平。开展涉疫药品质量价格专项整治。采取质量检测、价格监测与执法检查相结合的方式,开展涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动。指导企业做好涉疫药品储备工作,确保群众用药“供应有渠道、质量有保障、价格更稳定”。实现全市气瓶智慧监管。与自治区特检院合作,年内建成液化石油气瓶智慧监管服务平台,并在全市充装和配送企业推广应用。对纳入监管平台的26万只气瓶进行“一瓶一码”管理,实现“来源可循、去向可溯、安全可控、责任可查”。

习近平就刚果(金)遭受暴雨灾害向刚果(金)总统齐塞克迪致慰问电

新华社北京5月11日电 5月10日,国家主席习近平就刚果(金)遭受暴雨灾害向刚果(金)总统齐塞克迪致慰问电。

习近平表示,近日刚果(金)遭受暴雨灾害,造成

重大人员伤亡和财产损失,我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属、伤者和灾区人民致以诚挚的慰问。相信刚果(金)一定能够战胜困难、重建家园。

习近平总书记指引 雄安新区规划建设的故事

详见2版

浙江荣盛控股集团考察团来呼考察

贺海东陪同

本报讯(记者 阿柔娜)5月11日,浙江荣盛控股集团党委书记、董事长李水荣率考察团一行,就新材料、煤化工等领域来我市进行实地考察。

市委副书记、市长贺海东陪同。

李水荣一行先后考察了托克托产业园久泰集团100万吨煤制乙二醇项目,详细了解园区发展定位、区位优势、产业发展等情况。李水荣表示,通过此次考察,对呼和浩特市在煤化工产业发展等方面有了更为充分的了解,感受到了呼和浩特市生机勃勃的发展势头和优质高效的服务。荣盛集团的发展战略与呼和浩特市产业布局高度契合,双方合作空间广阔。下一步,荣盛集团将发挥自身优势,进一步加大与呼和浩特市煤化工产业发展的交流与合作,实

现互利双赢。

贺海东表示,呼和浩特市投资环境优良,欢迎荣盛集团前来投资兴业,我市将立足地方实际,主动作为,用最好的政策,最优的服务给予项目支持,希望双方加强沟通交流,努力寻找合作商机,实现共赢发展。

据了解,浙江荣盛控股集团始建于1989年,是一家民营企业,目前已发展成为拥有石化、化纤、房地产、物流、创投等产业的现代企业集团。集团位列世界五百强第255位、中国企业家500强第76位、中国民营企业500强第13位、中国石油和化工民营企业百强第2位。

副市长李晓燕及市相关地区和部门负责同志参加。

和林县入选国家第二批创新型县(市)建设名单

本报讯(记者 武子暄 通讯员 马钦)5月10日,科技部发布了《关于开展第二批创新型县(市)建设工作的通知》,和林县以“科技支撑产业发展”主题入选,成为我市首个列入国家创新型县建设单位。

2017年5月,国务院办公厅印发《关于县域创新驱动发展的若干意见》,部署推动县域创新驱动发展工作,提出“在有条件的县(市)建设创新型县(市)”。2018年8月,科技部印发《创新型县(市)建设工作指引》,决定在全国布局建设一批创新型县(市),

形成一批创新能力突出、创新辐射引领作用强、经济社会协调发展、城乡融合发展的县域创新驱动发展标杆。

近年来,和林县立足区域特色产业优势,深入实施创新驱动发展战略和乡村振兴战略,累计实施各级各类科技项目214项,研发投入达到1.84亿元,建成各级各类创新研发平台44家,充分发挥科技创新的支撑引领作用,打通科技、产业、经济社会贯通发展新路径,不断释放县域创新动能,推动县域经济社会高质量发展。

我区启动改善医疗服务三年攻坚行动

本报讯(记者 梁婧姝 魏宝红)5月11日,自治区卫健委召开开展医德医风建设提高群众就医满意度专项行动暨改善医疗服务三年攻坚行动启动会。攻坚行动以全区二级以上公立医院为目标,将着力解决当前医疗服务中存在的服务态度冷淡、服务流程不合理、就医等候时间长、执业行为不规范、群众投诉处理不及时等突出问题,切实解决群众身边的“烦心事”,提高人民群众看病就医满意度,为推动医疗服务高质量发展提供坚实保障。

据了解,攻坚行动要求进一步优化就医环境,三级医院建立门诊“一站式”服务中心,为患者提供导诊、咨询、检查检验预约、投诉建议受理、便民设施租借等服务。二级及以上医院普遍建立预约诊疗制度,对门诊等候、预约

诊疗、床位安排、特殊检查、特殊治疗和择期手术的患者,通过网络、公众号、院内电子屏等途径向患者充分告知医院诊疗资源分布信息,提供提示服务,增加医疗资源信息的公开透明程度,减少患者排队次数,缩短排队等待时间。要设置清晰易懂的引导标识,门诊、急诊、住院部及主要科室指示标示准确、醒目、清晰,重点抓好医院挂号、收费、药房、门诊等窗口的就诊秩序,减少患者在诊室、检查室的往返次数。针对老年人、儿童、残疾人、孕产妇等特殊群体,做好就诊环境的适老化、无障碍等改造,配备轮椅、平车、母婴室、尿布台等必要的便民设备设施。此外,攻坚行动还要求,医疗机构加强思想教育,完善诊疗制度,规范医疗行为,落实“九项准则”,改善服务态度,完善投诉处理机制。

G6东二环互通立交工程G匝道全部贯通

本报讯(记者 云艳芳)5月9日,随着G6东二环互通立交工程G匝道最后一片长35米、重270吨的钢箱梁缓缓落入预定点位,经过校正、切割、焊接、检测等一系列工序后,G匝道钢箱梁、现浇梁成功合龙,标志着G匝道全部贯通,即将进入桥面铺装环节。

G6东二环互通立交工程G匝道全长332米,其中钢箱梁共计1联、120米;现浇梁共计2联、212米。为确保此次钢箱梁成功架设,该项目建

设现场指挥部组织各参建单位不断细化方案,优化施工配置,落实安全、质量交底。在架设过程中,严格现场动态管理,强化监控,各参建单位、人员密切配合,现场吊装作业安全有序推进。

下一步,项目建设现场指挥部将组织各参建单位,加快开展上跨东二环快速路(原科尔沁快速路)钢箱梁架设工作,为项目建成通车奠定坚实基础。